



УЛЬЯНОВСКАЯ

КОЛА

№2 октябрь 2024 год

Газета для учителей, учеников и их родителей



Выходит с 01.10.2007г



Учредитель администрация Ульяновской СШ



*На водах золотая рябь,
Летит, летит листва.
Ветрами зябким октябрь
Все лезет в рукава.
Он сам себе и царь, и князь,
Но весь дождем пропах,
И месит грязь, и месит грязь,
И ходит в сапогах.
За стол сажусь перекусить
И тоже грязь пойду месить.*

Октябрь – десятый месяц современного календаря и середина осени. Такое название он получил от латинского слова «octo», которое означает «восемь». Дело в том, что до календарной реформы Юлиа Цезаря не существовало двух месяцев, а именно, января и декабря, поэтому октябрь был восьмым. Древние славяне называли месяц «гроздобер» или «жовтень». Первое название связано со сбором винограда, а второе произошло от слова «желтый», который является цветом осенних лесов. В древние времена октябрь считался месяцем свадеб. Это объясняется окончанием «страды» (период тяжелых

полевых работ). У крестьян появлялось много свободного времени в середине октября, поэтому в это время по всем селениям люди гуляли на свадьбах односельчан.

Середина октября также примечательна крупным православным праздником – **Покров Святой Богородицы**, который заканчивает период золотой осени и начинает «позднюю». Третью декаду октября славяне называли «грязник», поскольку в это время идут сильные дожди. В конце октября мужские работы полностью останавливались, а вот женщинам приходилось заниматься льном. После обработки льна оставались отходы, которые называли «костриць», поэтому в некоторых областях октябрь был «костричником». В октябре иногда бывают теплые и солнечные дни, но чаще небо плотно затянуто тучами и постоянно идет дождь. Большинство деревьев к концу октября остаётся без лиственного покрова, а все птицы отправляются на юг. По ночам часто температура опускается ниже нуля.

Народные поверья, приметы, пословицы и поговорки октября

- Октябрь ни повозок, ни саней не любит.
 - В октябре ни землю пахать, ни на возу проехать.
 - Осень то смеется, то плачет.
 - В октябре дождь со снегом за руку ходят.
 - Гром в октябре – это признак короткой и мягкой зимы, но подобные явления случаются редко для данного периода.
 - Было принято считать, что если листья опали очень быстро, то скоро наступят заморозки и наоборот.
 - Согласно фольклору, через 40 дней после выпадения первого снега наступит настоящая зима.
 - Звездное небо – к сильным морозам.
- Если облака плывут по небу на юг, то можно ожидать солнечный день.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
С Днем
Отца!



«Папа» считается вторым словом, которое произносит ребенок. В честь наших пап в третье воскресенье октября в России отмечается теплый семейный праздник – День отца. Несмотря на то, что праздник сравнительно новый, у нас уже начинают зарождаться интересные традиции, связанные с этим днем. А в третье воскресенье лета в большинстве стран мира отмечается Международный день отца (Father's Day).

Каждый из нас знает, когда отмечают День матери, а вот День отца менее известен. Между тем этот праздник насчитывает столетнюю историю. Во многих странах уже сложились свои традиции. В России же они только формируются. Но было бы несправедливым не отметить роль второго родителя в воспитании детей.

Большинство стран мира отмечают День пап в третье воскресенье лета — в 2024 году это 16 июня. А вот в России День отца отмечают в третье воскресенье октября — соответствующий указ подписал президент России в 2021 году. Поэтому российские папы отметили свой официальный день в 2024 году 20 октября. Интересно, что в некоторых регионах этот день уже много лет как был утвержден законодательно. В числе первопроходцев Череповец, Новосибирск, Волгоградская, Липецкая, Курская и Ульяновская области. В некоторых регионах День отца отмечают в другие даты. Волгоград, например, с 2008 года почитает всех пап 1 ноября, Алтайский край — в последнее воскресенье апреля (с 2009 года).

Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году. В этот год в Москве прошел фестиваль «Папа Фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и праздничные гуляния. А региональные администрации присуждают денежные премии многодетным отцам.

В нашей школе празднику был посвящен «День пап».

этому замечательному посвящена акция «Вместе с



Ты самый сильный, самый умный,
И самый добрый, наконец!
Тебя люблю просто безумно!
И я горжусь тобой, отец!
Желаю крепкого здоровья!
Всегда будь номером один!
Я говорю тебе с любовью:
«Ты, папа, лучший из мужчин!»



Бывших учителей не бывает

Наша кола имеет большую историю, и многие учителя уже ушли на заслуженный отдых. Но для нас нет бывших учителей. Мы помним о них и ежегодно в их профессиональный праздник спешим поздравить.

В этом году этой миссии удостоились ученики 6-а класса во главе с классным руководителем Нестеровой О.А. Они посетили учителей нашей школы, находящихся на заслуженном отдыхе. Все они радушно встречали детей, расспрашивали о школьных новостях, учебе, изменениях, которые произошли в преобразовании родной школы.

В честь праздника педагогам-ветеранам дети вручили цветы, сладкий подарок и чудесные именные открытки, изготовленные детьми, посещающими ГПД, под руководством воспитателя Лукашовой М.Ю. Ребята пожелали бодрости, оптимизма и самое главное—здоровья и долголетия.

Волкова Злата, юнкор газеты



*Спасибо Вам за всё,
что дали нам,
Простите за тревоги, огорченья!
Желаем Вам любви,
надежды и мечты,
Идей, удач, улыбок,
Вдохновения!*

Здоровым быть здорово!

«Здоровым быть здорово?» - спросите вы

Ответ мой будет такой:

«Жить без болезней лучше нам всем
и радоваться жизни земной...»

А хорошо ли это, быть здоровым? «Конечно, хорошо» - отвечу я. Здоровье, если прочесть определение в толковом словаре – это деятельность организма, направленная на физическое и психическое благополучие. Уверен, что нет такого человека, который бы не желал своему организму благополучия.

Если просмотреть периодическую печать, радио и телепрограммы об окружающей среде и влиянии человека на неё, то печальные и тревожные мысли возникают в голове – человек поступает не хорошо не только со средой, где живет, но и зачастую, вредит самому себе. Население земли уже на протяжении нескольких лет стареет, человек накопил огромное количество болезней, которые уносят миллионы жизней по всей планете. И в этих болезнях мы должны винить отчасти и самих себя.

Быть здоровым в современном мире очень сложно. Каждый из нас должен решить для себя, каким ему быть.

В нашей школе здоровью уделяют огромное значение. Как говорят наши педагоги: «Здоровье – это залог успеха». И я с этим согласен. Здоровый человек смотрит на мир по-особенному. Что же нужно делать, чтобы быть здоровым? Во-первых, заниматься спортом. Так же соблюдать правильный режим питания, соблюдать правильный режим дня. Но самое главное, на мой взгляд – это сильная мотивация. Именно мотивация даст толчок человеку задуматься о том: а не враг ли я своему организму? Правильно ли я веду себя, чтобы быть здоровым, а не казаться таковым?

Рогов Егор, корреспондент газеты «УШ»

От редакции:

Рогов Егор не только корреспондент нашей газеты, но и спортсмен, имеющий награды различного уровня. А еще он и его одноклассник Дубровин Дмитрий стали участниками регионального конкурса среди учащихся «Ученик года-2024». Не каждый удостоится этого почетного участия! Поздравляем ребят с достойным выступлением и благодарим классного руководителя Пашенькину А.А. и советника по воспитанию Аляпину Е.В. за помощь в подготовке к конкурсу.

